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Coronacrisis  -  Impact op jaarabonnement SABAM voor jeugdhuizen, gemeenten, steden 
en horeca

SABAM is de Belgische vereniging van auteurs, componisten en uitgevers. Zij heeft tot doel 
het innen en verdelen, administreren en beheren van alle auteursrechten in België en in 
de andere landen waarmee wederkerigheidsovereenkomsten zijn gesloten. Het bedrijf 
SABAM is een privébedrijf en dus geen ministerie of semi-overheidsbedrijf.

Eerder in deze coronacrisis deed de Vlaamse Regulator voor de Media (VRM) een mooie 
geste waarbij in uitstel van betaling werd voorzien voor erkende netwerk- en lokale radio-
omroeporganisaties. SABAM volgde daarin na een tussenkomst van de minister. 

SABAM krijgt vaker af te rekenen met kritieken vanuit de basis en heeft geen makkelijke 
taak om geld te innen bij organisatoren en bedrijven, die dat vaak als nodeloze kosten 
beschouwen.

Recentelijk waren er enkele opmerkingen van cafés en restaurants die gedwongen gesloten 
zijn en instructies hebben ontvangen waarbij één maand in mindering zal worden gebracht 
op hun jaarabonnement indien zij dat zelf aangeven.

Deze horecazaken betalen vaak op jaarbasis hun SABAM-bijdrage en zien ondanks een 
vermoedelijke sluiting van drie maanden slechts een derde in mindering gebracht. Ook 
horecabedrijven die hun SABAM-bijdrage nog moeten betalen, verkrijgen slechts een 
vermindering op hun jaarbijdrage van één maand, dit op hun eigen aanvraag.

1. Hoewel het niet de verantwoordelijkheid van de minister is het beleid van een 
privébedrijf te bepalen, zal de minister toch nagaan wat de plannen zijn bij SABAM 
met betrekking tot de jaarbijdrage voor horeca-activiteiten? 

2. Zal de minister wijzen op het belang dat de taak van SABAM zich toespitst op het innen 
en verdelen van de auteursrechten? Indien een handelszaak gesloten is wegens 
overmacht, kan een inning dan plaatsvinden? 

3. Ook gemeenten en steden, alsook jeugdhuizen betalen vaak jaarbijdragen om hun 
vele evenementen en activiteiten conform te laten doorgaan. 

Aangezien gemeentelijke of stedelijke evenementen geannuleerd zijn tot 1 juli en 
jeugdhuizen ook niet open zijn, zal er ter zake ook worden nagegaan of een correctie 
kan worden uitgevoerd voor het tweede kwartaal van 2020?
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De auteursrechtenvereniging SABAM valt niet onder mijn bevoegdheid. Ik kan dan ook 
geen antwoord geven op deze vraag.  


